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第２７６回８月臨時教育委員会議事録

委 員 会 次 第 １．開会宣言

２．教育長あいさつ

３．審議事項

４．閉会宣言

開 会 日 時 令和６年８月５日（月）午後３時

会 場 安来中央交流センター ２階 第６会議室

出席委員の氏名 教 育 長 秦 誠 司

委 員 寺 田 禎

委 員 平 野 千 恵

委 員 青 砥 洋

出席者の氏名 教 育 部 長 原 み ゆ き 全議題

教 育 次 長 遠 藤 浩 司 全議題

学校教育課長 椿 英 隆 全議題

給食教育課長 内 藤 有 里 子 全議題

文 化 課 長 金 山 尚 志 全議題

学校教育課主査 糸 賀 真 也 全議題

学校教育課主幹 佐伯 由里子 全議題

教育総務課主幹 徳 永 敦 雄 全議題

１．開会宣言 午後３時 教育長が開会を宣言する。

２．教育長あいさつ

（教育長）

連日暑さが続いておりまして、８月は疲労が蓄積してきて熱中症の心
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配も高くなってまいります。皆様もどうぞお体には十分気をつけていただ

きたいと思います。中国地方中学生水泳大会においても選手が熱中症によ

り救急搬送されたそうです。中学校では部活動もやっておりますけれども、

今一度危険な暑さの中での活動について考え注意喚起が必要では無いか

と思います。もう一方でパリオリンピックも開催されており、連日選手達

の活躍に、すごいなと感心しております。

また、今日の午前中には、県と市町村教育長の会議があり、様々な課題

について検討しましたけれども、一番大きな検討事項は、国の学力調査の

結果が７月終わりに出ましたが、この結果を受けて、それをどうしていく

かということ。それから、現在子どもたちは１人１台端末を使用しており

ますが、今年度で導入から５年経ちます。今年度は唯一安来市だけが更新

をすることになっており、端末は島根県の推進協議会において共同調達を

するというルールがあります。国からの補助金は、その協議会を通じて、

費用の３分の２を出すという仕組みになっております。県には 3つのＯＳ

があり（Google の「ChromeOS」、Microsoft の「Windows」、Apple の「iOS」）、

現在１９の市町がそれぞれ独自の採用で３種類を使用しております。高等

学校は ChromeOS に統一されておりますが、この機会に統一したいという県

の声かけもあります。しかし、今までの経緯において、沢山の予算をつぎ

込んでいるといったそれなりの理由があり、うまく調整がつかないという

現実です。そんな中、県の考え方に対してそれぞれの市町村の立場からの

意見もあり、話が前に進んでいない状況がありましたが、今後とも進めて

いき、県の方針や明確なビジョンが示されるよう見極めていきたいと思い

ます。

３．審議事項

１）議第１２号 令和５年度安来市教育委員会点検・評価報告について

（教育総務課主幹）資料１により説明

この点検・評価は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第

２６条の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管理及び施行状

況について、毎年教育委員会が自ら点検・評価を行い、その結果に関す

る報告書を作成し、議会に提出するとともに、公表することが義務付け

られているものです。

令和５年度の総括として、令和２年に感染確認がなされた新型コロナ

ウイルス感染症が、感染法上の５類に引き下げられたことによるアフタ
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ーコロナへの対応の変化から始まりまして、小中学校適正配置に向けた

取り組みとしては「安来市小中学校適正配置基本計画」の作成、GIGA ス

クール構想に基づく ICT 活用の推進、学力調査の状況や学力向上に向け

た取り組み、不登校児童生徒対応等、学校教育に関する諸事情について

記載しています。文化課関係としては、市役所組織改革による文化財課

から文化課への課名変更とともに、文化振興と文化財の係の再編、そし

て文化振興係は新たに総合文化ホールアルテピアの所管や「和鋼博物

館・展示改修基本構想・基本計画」の策定、給食教育課に関しては給食

費の公会計移行等について記載しています。さらに、教育委員会につき

まして、定例会並びに臨時会で合計１３回の開催、学校訪問の実施、委

員の資質向上を目的とした全国市町村教育委員研修への参加などについ

て記載しています。

次に、教育委員会会議で議論した事項の一覧表がございます。

さらに、教育委員会各課の主要事業について、その概要、経費、事業

実績、そして事業を振り返っての課題や今後の方向性等について確認

し、まとめたものです。委員会会議で何らかの議題となった事業もあり

ますが、そうでないものもありますので、ご不明な点、また今後に向け

てお気づきの点などがありましたら、お知らせください。

最後に点検評価に対して、外部の方からご意見を頂戴しており、この

点検評価を行うに当たっては、「教育に関し学識経験を有する者の知見

の活用を図るものとする」ことが定められております。このたびの意見

としては、例えば小中学校の適正配置について、「住民説明会を献身的

に推進し、基本計画を策定したことに心より敬意を表したい」といった

コメントや、GIGA スクール構想においては、「個別具体的な学び、協働

的な学びの推進により、これまで一斉指導や集団での学びに困難を抱え

ていた子ども達の学びが意欲的になり、学習効果が得られていることは

すばらしい」といったコメントをいただいております。

このほか、点検・報告書の各項目に沿って、ご意見をいただいており

ますので、併せてご覧いただければと思います。

（教育部長）

この点検評価シートは決算時にお配りしている成果説明書とほぼ同じ

内容となっており事業説明については成果説明書で議会で説明をさせて

いただいています。
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（委員）

給食の異物混入の対応とあるが、具体的にはどのような物があったの

ですか。

（給食教育課長）

髪の毛等の混入が１２件ございましたが、すぐに写真を撮って送って

もらい栄養教諭などと確認対応をし取り除いて食べられるものであると

回答いたしました。

（委員）

重大な事案はなかったということで良かったです。

（委員）

１７ページ「すこやか教室」とはどういった所ですか。

（学校教育課主査）

事前に年長児（就学前のお子さん）を対象に関係者にアンケートを行

い、就学に際し配慮が必要、不安がある、心配があると判断した子ども

さんの保護者に声かけをさせていただき、あすなろ能義分室を使用し週

１日程度で学校に慣れるための活動をし、就学に繋げて行く所です。

（委員）

１８ページあすなろ能義分室は毎日開いてますか。

（学校教育課主査）

基本的には毎日なんですが、自由に来るのではなく曜日、時間を決めて

もらっています。

（委員）

複数のお子さんが同時に通うと言うことではないのですね。

（学校教育課主査）

個別の支援が必要なお子さんが多い為、個別の対応としております。

（承認）
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次回定例会

８月２８日（水）１５：００から

４．閉会宣言

教育長が午後４時１０分閉会を宣言し、８月臨時教育委員会の日程を

終了した。


